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CORPORACION NACIONAL DE ELECTRICIDAD






MEMORIA TECNICA 

CONSTRUCCION FASE FINAL SUBESTACIÓN EL ROSARIO 12/16 MVA 69/13.8 KV.

CNEL EP UNIDAD DE NEGOCIO GUAYAS-LOS RIOS

1.1. MEMORIA TÉCNICA: 

ANTECEDENTES 

La Empresa Pública Estratégica Corporación Nacional de Electricidad (CNEL EP) Unidad de Negocio Guayas - Los Ríos, con el fin de satisfacer el crecimiento de demanda de energía en la zona el Rosario del cantón el Empalme, debido a requerimientos de factibilidad de proyectos eléctricos, así como al incremento de carga que se dará con el proyecto de reemplazo de cocinas a gas por cocinas de inducción que desarrolla  el Gobierno Nacional, lo que ha determinado la necesidad de implementar la “CONSTRUCCIÓN FASE FINAL SUBESTACIÒN EL ROSARIO DE 12/16 MVA 69/13.8KV”, proyecto para el cual ya se han construido las obras complementarias correspondientes a la Línea de Subtransmisiòn El Codo-El Rosario y el Seccionamiento El Codo de seccionamiento y protección de la línea en mención. 

La construcción de la Subestación El Rosario, localizada en el sector  del mismo nombre,  es una obra de importancia que servirá para cubrir el incremento de la demanda y mejoras en regulación de voltaje, reducción de pérdidas y entrega de energía de manera continua y confiable a los usuarios de esta zona y sus sectores aledaños.

Para la construcción de esta obra, se contara con el transformador de Poder de 12/16 MVA 69/13.8 KV que quedara fuera de operación cuando se realicen los trasiegos de transformadores entre las diferente subestaciones existentes en esta Unidad de Negocio, lo cual se ejecutara en el transcurso de este año, transformador que se encuentra prestando servicio en la Subestación Quevedo Sur; así también se dispondrá de materiales complementarios que se encuentran en la bodega de Durán y Quevedo de CNEL EP GLR, los cuales no están considerados en el presupuesto realizado para esta importante obra. 
El Estudio de Impacto Ambiental Definitivo para esta obra, fue desarrollado y aprobado por el CONELEC, habiéndose emitido la licencia ambiental 004/10 mediante resolución DE-10-011.

UBICACIÓN Y DESCRIPCIÓN DEL PROYECTO

La subestación El Rosario estará ubicada a aproximadamente 600 metros de la vía de entrada al Chonero, en el lado izquierdo, en la parroquia el Rosario del cantón El Empalme, en un terreno de aproximadamente 1.962,22 m2. 

En esta Subestación se ha contemplado la construcción de una Caseta de Control, la cual tendrá cuatro ambientes correspondientes a cuarto de baterías, baños, oficina y sala de tableros; así mismo se realizarán las  bases de hormigón armado para  el Transformador  de  poder  de 12/16 MVA OA/FA 69/13.8KV, cubetos para cumplimiento de la norma ambiental, pórtico metálico a 69 KV, interruptor a 69KV, seccionador tripolar operado en grupo 69KV; y los interruptores que conformaran el cuadro aéreo a 13.8 KV, construcción de trincheras, cajas de registro, bordillos, cámara séptica, cisterna, sistema hidroneumático para agua, instalación de grava de patio de 10 cm de espesor, cerramiento perimetral, caseta de guardianía y puertas de acceso correspondiente. 

Las principales características técnicas que tendrá esta subestación, se detallan a continuación:

TIPO



:

Terminal convencional

REDUCCION DE VOLTAJE
:

69/13.8 KV.

CAPACIDAD


:

12/16 MVA OA/FA.

A nivel de 69 KV estará provisto de un interruptor para protección del transformador  de poder,  seccionadores tripolares operados en grupo de entrada, salida y bypass.
A nivel de 13.8 KV contará con un reconectador tipo exterior como principal y dos  reconectadores para las 2 salidas de alimentadores a 13.8 KV que serán ubicados dentro del patio aéreo que se construirá para el efecto, las alimentadoras en media tensión saldrán soterradas al exterior de la subestación.

Es de resaltar que este patio a 13.8 KV  tendrá disponibilidad para la construcción futura de 2 salidas adicionales.

Con el proyecto en mención se atenderá el crecimiento de demanda que se está presentando en esta zona y sus sectores aledaños, mejorando la regulación de voltaje, reduciendo las perdidas técnicas, asegurando la continuidad, confiabilidad y calidad del servicio a estos importantes usuarios de CNEL EP Unidad de Negocio Guayas-Los Ríos.

CRITERIOS APLICADOS AL DISEÑO

Los diseños y cálculos de las características técnicas de los equipos corresponden a las estandarizadas por CNEL EP Guayas Los Ríos para todas las Subestaciones tipo convencional. 

La filosofía del diseño es de tal manera que se instalará el transformador de poder de 12/16 MVA OA/FA sobre una base de hormigón armado; el patio a 69 KV estará conformado por el pórtico metálico donde se instalaran los seccionadores tripolares para entrada, salida y bypass,  pararrayos, se instalara también sobre sus bases de hormigón los reconectadores en el patio aéreo de 13.8 KV. Se instalará baterías, cargador de baterías, alimentación de corriente alterna, continua, equipos de comunicación y scada, etc.

La disposición General de los equipos para esta Subestación está  basada en los planos y en las especificaciones anexas.

COSTO Y FINANCIAMIENTO

El costo del proyecto asciende a la suma de USD$ 433.200,00 (Cuatro cientos treinta y tres mil doscientos con 00/100 Dólares de los Estados Unidos de Norteamérica), incluido el IVA  y su financiamiento será como se indica a continuación:
CONSTRUCCION FASE FINAL SUBESTACIÓN EL ROSARIO 12/16 MVA 69/13.8 KV
REFORZAMIENTO-BID III 2016                                     USD$. 412.885,00
FISCALIZACION PARA LA CONSTRUCCION FASE FINAL SUBESTACIÓN EL ROSARIO 12/16 MVA 69/13.8 KV
REFORZAMIENTO-BID III 2016                                     USD$. 20.314,80
PLANOS Y ANEXOS PROYECTO 

Se adjuntan planos y diagramas de:

· Diagrama unifilar de Subestación.
· Implantación General
· Disposición de equipos
· Presupuesto.
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