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ANEXO 4

INFORME DE FISCALIZADOR

INFORME  No.   (Iniciales del Fiscalizador y secuencia numérica)

Para:

--------------------------------

De: 

---------------------------------

Asunto:
Informe Técnico de (Nombre de obra)
Fecha:
día/mes/año

Antecedentes: El contrato Nº xxxx fue suscrito entre la Empresa Eléctrica Pública Estratégica Corporación Nacional Eléctrica, CNEL EP, y la compañía (nombre de compañía o persona natural) para (objeto del contrato), dentro del proceso (código del proceso). El (fecha de designación) fui nombrado Fiscalizador del Contrato Nº xxxx, por medio del memorando No. xxxxx, suscrito por -----------------------------
Base Legal: De acuerdo a lo que indica el Art. 121 del Reglamento General de la Ley Orgánica del Sistema Nacional de Contratación Pública, me designan FISCALIZADOR del Contrato No. xxxxx del proceso xxxxxx para la Construcción (nombre de obra a ejecutar) a fin de dar cumplimiento cabal y oportuno de todas y cada una de las obligaciones derivadas del mismo.

Desarrollo: Se ha llevado un libro de obra, donde se ha descrito el proceso de la construcción, donde se detallan observaciones, instrucciones o comentarios importantes para el normal desenvolvimiento de la construcción:

A continuación se detallan los volúmenes contractuales y ejecutados los cuales no están sujetos a reajustes de precios, sino a una liquidación final de acuerdo con la tabla de cantidades y precios que forman parte del presente contrato. (Indicar algo relevante producido en el desarrollo de la obra).

Conclusiones y Recomendaciones: Para dar cumplimiento a los requerimientos exigidos en la Ley y en lo establecido en la Cláusula del contrato y una vez que la obra cumple con las características técnicas, especificaciones generales y especiales estipuladas en el contrato, solicito se realicen las gestiones pertinentes para (debe colocar lo que recomienda. . .  . . . . .)

Ing. . . . . . . . . . . . . . .. . . (Nombre de Fiscalizador)

Fiscalizador. . . . . . . . . . (Contrato)
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